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高一级化学科第一学期第一学段考试题

命题者:李作清  限时:90分钟

注意事项：

1.可能用到的原子量H 1；O 16；C 12；CI 35.5;S 32;Mg 24;Al 27;

Na 23
2.每小题选出答案后，填在答题卷的的表格里，否则无效。
3.考试结束后，考生只将第I卷和第II卷的答题卷交回，试卷不用交。
第Ⅰ卷（选择题 共65分）
一、选择题: (本题包括15小题，每小题3分，共45分。每小题只有一个选项符合题意) 

1. 要从含有泥沙的食盐水溶液中分离除去固体不溶物,可采用的实验操作是（　）

Ａ、萃取　　　Ｂ、过滤　　Ｃ、蒸馏　　　Ｄ、蒸发　

2.下列实验中，不需要用到玻璃棒的是①配制0.1mol/L食盐溶液500mL
②过滤  ③溶解  ④萃取  ⑤蒸馏  ⑥蒸发(   )
　 A、①②③④⑤⑥   B、①②③   C、①②③⑥    D、④⑤
3.以下过滤操作中，不正确的是

A． 滤纸应紧贴漏斗内壁并用少量水润湿，使滤纸与漏斗壁之间没有气泡

B． 漏斗下端管口应紧靠烧杯内壁

C． 倒入漏斗的过滤液的液面应高于滤纸边缘

D． 要沿着玻璃棒慢慢向漏斗中倾倒过滤液

4. 以下说法不正确的是 (    )

A 、浊液的分散质粒子直径大于100nm ，不能通过滤纸 。   
   B 、溶液的分散质粒子直径小于1nm，能通过滤纸 。    
 C 、胶体的分散质粒子直径小于100nm但大于1nm，能通过滤纸 。   
   D 、胶体的分散质粒子直径小于100nm但大于10nm，不能通过滤纸。
5.在盛放浓硫酸的试剂瓶的标签上应印有下列警示标记中的             （    ）
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6．能够用来鉴别BaCl2   、 NaCl 、 Na2CO3三种物质的试剂是           （    ）               

A．AgNO3溶液   
B．稀硫酸


C．稀盐酸
D．稀硝酸
7.在溶有0.5molNa2SO4的水溶液中，含有的Na+离子数是(    )个。

Ａ、3.01×1023     B、 6.02×1023   C、 0.5    D 、 1

8 下列各组物质，需要用丁达尔效应区分的是（  ）

A、氯化钠溶液与氯化铁溶液。

B、氢氧化铁胶体与碘化银胶体。

C、红褐色的某溶液和氢氧化铁胶体。
D、氯化钠溶液和硫酸铜溶液。

9．下列化学反应中，属于氧化还原反应的是              （    ）                           
A．Na2CO3＋CaCl2===CaCO3↓＋2NaCl

B．Fe+CuSO4===Cu+FeSO4 
C．2NaHCO3[image: image2.bmp]Na2CO3+CO2↑+H2O

D．CaO＋H2O===Ca（OH）2
 10．下列仪器中，具有能溶解固体、配制溶液、加热较多试剂三种用途的是

 A.容量瓶         B.烧杯          C.量筒          D.试管

 11．下列溶液的溶质都是电解质，这些溶液中的Cl(浓度与500mL
      1mol/LMgCl2溶液中的Cl(浓度相等的是      （    ）                          A．150 mL 1 mol·L-1NaCl溶液 
B．75 mL 1.5 mol·L－1CaCl2溶液

C．150 mL 2 mol·L－1KCl溶液
D．75 mL 1 mol ·L－1 AlCl3溶液

12．下列变化中，有元素化合价升高的是

　　A．KCl
AgCl
B．CuSO4
Cu

    C．CaCO3           CO2
D．H2
H2O
13．下列各组物质相互混合后，不会发生离子反应的是

　　A．Na2SO4溶液和MgCl2溶液      B．Na2CO3溶液和稀硫酸

　　C．NaOH溶液和Fe2(SO4)3溶液    D．Ca(OH)2和盐酸

14 下列关于钠元素的叙述中，正确的是    （     ）

A 钠单质燃烧时发出黄色火焰，生成过氧化钠。

   B钠单质燃烧时发出黄色火焰，生成氧化钠。

C 钠离子的最外层只有一个电子，作还原剂。

D 钠要保存在石蜡油或煤油中，主要是因为钠易与空气中CO2反应。
15 有以下物质  ① NaCl溶液  ② 熔融的MgCl2    ③ CuSO4粉末 

 ④ NaOH 固体  ⑤ 金属铜   ⑥ 蔗糖。有关它们的说法正确的是
A 能导电的有①②③④⑤；       B 属于电解质有①②③④

C 不能导电的有③④⑥           D 属于纯净物的只有④⑤⑥
二、选择题 (本题包括5小题，每小题4分，共20分。每小题有一个或两个选项符合题意) 
16．下列离子在溶液中能大量共存的是            （     ）


    A.Na+、K+、SO42-、Cl-         B.H+、Ca2+、CO32-、SO42-
C.K+、Mg2+、SO42-、NO3-        D.H+、Na+、OH-、SO42-
17. 下列反应中，离子方程式书写正确的是

A．氢氧化钡与盐酸反应： OH—+ H+ = H2O
B．Fe和盐酸反应：2Fe ＋ 6H+＝ 2Fe3+ ＋ 3H2↑

C．Cu和AgNO3溶液反应：Cu＋Ag+ ＝ Cu2+＋Ag
D．石灰石和盐酸反应：CaCO3＋2H+ ＝Ca2+＋ CO2↑ ＋ H2O
18．以下说法正确的是   （      ）
A 在0℃和101kPa的条件下，气体的摩尔体积是22.4L/mol. 

B在25℃和101kPa的条件下，气体的摩尔体积是21.4L/mol. 

C H2SO4的摩尔质量是98克。

D 1摩尔水的质量是18克，含有2×6.02×1023个氢原子。
19．对于化学反应，下列说法：①置换反应都是氧化还原反应，②复分解反应都不是氧化还原反应，③置换反应可能是氧化还原反应，④分解反应可能是氧化还原反应，⑤有元素化合价改变的反应一定是氧化还原反应，其中正确的是
(    )

    A. ①②③④    B. ①②③    C.①②④⑤     D. ③④⑤

20．已知有反应2NO+O2==2NO2。今在体积为VL的密闭容器中通入amolNO和bmolO2。反应后容器中的氮原子和氧原子的原子个数之比是                                              (    )

    A. a/b         B. a/2b        C. a/(a+2b)      D. a/(2a+2b)

第II卷（非选择题  共85分）
注意事项：

1.用钢笔或圆珠笔直接答在答题卷中。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

3.考试结束后将第I卷和第II卷的答题卷交上来，试卷不用交。
三、（本题包括4小题，共42分） 

21．（12分）现有mg某气体，它由双原子分子构成，它的摩尔质量为Mg·mol-1。若阿伏加德罗常数用NA表示，则：

（1）该气体的物质的量为________mol。

（2）该气体所含原子总数为_______  _个。

（3）该气体在标准状况下的体积为__________L。

（4）该气体溶于水后形成VL溶液，其溶液的物质的量浓度为_____    mol/L。(假设：气体与水不反应)

22．按要求写出方程式（8分)
（1）写出下列电解质在水中的电离方程式（2分)
① Cu(NO3)2                                               （1分）

② AlCl3                                                                                         （1分）

（2）写出下列物质发生反应的离子方程式（6分)

① Na2CO3  粉末中加入 稀HNO3（3分）
                                                         .
② Ba(OH)2  溶液中加入CuSO4溶液(3分）
                                                       。
23．(10分) 下列4组物质均有一种物质的类别与其它3种不同


A．CaO、Na2O、CO2、CuO       B.H2、C、P、Cu

C．O2、Fe、Cu、Zn


    D.HCl、H2O、H2SO4、HNO3
（1）以上四组物质中与别不同的物质依次是（填化学式）
A


；  B
 
  ；  C


；  D

   。

（2）这四种物质相互作用可生成一种新物质（碱式碳酸铜，化学式
Cu2(OH)2CO3），该反应


氧化还原反应(填“是”或“不是”)。

24．(12分)按要求写出有关氧化还原反应的化学方程式，并指出氧化剂和还原剂。（化学方程式2 分，其余2分）
⑴ 是化合反应，也是氧化还原反应；（4分）
⑵ 是分解反应，也是氧化还原反应；（4分）   

⑶ 是置换反应，有金属单质Cu生成。（4分）
四、（本题包括2小题，共22分）
25．(6分)实验室制取氢氧化铁胶体的方法是                       
可用              (方法)证明胶体已经制成。

26. （16分）实验室用氯化钠固体配制1.00mol/L的NaCl溶液0.5L，回答下列问题
（1）请写出该实验的实验步骤（每空1 分）
①        ，②        ，③        ，④         ，⑤           。
（2）所需仪器为：容量瓶 （规格：①       ）、托盘天平、还需要那些实验仪器才能完成该实验，请写出②      ，③       ，④          ，⑤            。（每空1分）
（3）试分析下列操作对所配溶液的浓度有何影响及造成该影响的原因。

①为加速固体溶解，可稍微加热并不断搅拌。在未降至室温时，立即将溶液转移至溶量瓶定容。对所配溶液浓度的影响：      ，（1分）（填“偏高”，“偏低”，“不变”）原因是：                           

                                          。（2分）
②定容后，加盖倒转摇匀后，发现溶面低于刻度线，又滴加蒸馏水至刻度。对所配溶液浓度的影响       ，（填“偏高”，“偏低”，“不变”），（1分）
原因是：                                                  
                        。（2分）
五、（本题包括2小题，共21分）

27.（12分）在5.4克铝粉中加入NaOH溶液，使铝粉完全反应，计算
（1） 产生H2体积（标准状况下）。

（2） 消耗NaOH的物质的量。

（3） 若反应后得到溶液的体积为0.2升，求所得溶液中盐的物质的量浓度。
28.（9分）相同物质的量的①钠、②镁、③铝分别与足量的HCl反应，产生氢气的物质的量由多到少的顺序是      ；（4 分）相同体积的①钠、②镁、③铝分别与足量的HCl反应，产生氢气的物质的量由多到少的顺序是          。（5 分）（钠的密度：0.97g/cm3；镁的密度；1.738g/cm3；铝的密度：2.70g/cm3；）
答 题 卷（共150分）
                 第I卷 （共65分）
一、选择题: (本题包括15小题，每小题3分，共45分。每小题只有一个选项符合题意)    本大题得分：           。 

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5

	答 案
	
	
	
	
	

	题 号
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	
	
	
	
	

	题 号
	11
	12
	13
	14
	15

	答 案
	
	
	
	
	


二、选择题 (本题包括5小题，每小题4分，共20分。每小题有一个或两个选项符合题意)   本大题得分：           。
	题 号
	  16
	 17
	18
	19
	 20

	答 案
	
	
	
	
	


第II卷（共85分）
三、（本题包括4小题，共42分） 

21．（12分）

（1）_____  _mol； （2）_______个。
（3）__________L； （4） _____    mol/L。(假设：气体与水不反应)

22．按要求写出方程式（8分)

（1）（2分)

①                                              （1分）

②                                                                                       （1分）

（2）（6分)

①（3分）
                                                         .
② (3分）
                                                       。
23．(10分) (每空2分) 
（1）
A


；B
 
         ；C

 
；D

         。

（2）


 (填“是”或“不是”)。

24．(12分)（化学方程式2 分，其余2分）

⑴  是化合反应，也是氧化还原反应；（4分）

⑵  是分解反应，也是氧化还原反应；（4分）   

⑶  是置换反应，有金属单质Cu生成。（4分）

四、（本题包括2小题，共22分）

25．(6分) 
                                                    （4分）
可用              (方法)证明胶体已经制成。（2分）
26. （16分）
（1）

①             ，②             ，③             ，
④             ，⑤                。（每空1 分）
（2）（规格：①        ）、②              ，③             ，

④             ，⑤                。（每空1分） 
（3）
①           ，（1分）（填“偏高”，“偏低”，“不变”）
原因是：                                               

                                          。（2分）
②                     ，（填“偏高”，“偏低”，“不变”），（1分）
原因是：                                                  
                                           。（2分）
五、（本题包括2小题，共21分）

27.（12分）

28.（9分）
              （4 分）；              （5分）。
参 考 答 案

第I卷 答 案（共65分）
一、单选题答案（每小题3 分，共45分）
	题 号
	1
	2
	3
	4
	5

	答 案
	B
	D
	C
	D
	A

	题 号
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	B
	B
	C
	B
	B

	题 号
	11
	12
	13
	14
	15

	答 案
	C
	D
	A
	A
	C


二、单双混选题答案（每小题4 分，共20分）
	题 号
	16
	17
	18
	19
	20

	答 案
	A C
	A D
	A D
	C
	C


第II卷 答 案（共85分）
三、（本题包括4小题，共42分）
21．（12分）

（1）m/M  ；（2）2mNA/M   ；（3）22.4m/M ；
（4）m/MV 。（每空3 分）

22．（8分)（不配平的给0分）（略）
23．(10分)（每空2分）
(1)A  CO2； B
Cu
；C
O2 ；D
H2O
 。       （2）是　　

24．(12分) （每小题4分，其中化学方程式占2 分，其余每小项1分）

只要符合要求均给分

四、（本题包括2小题，共22分）

25．(6分)

向沸腾的水中滴加少量氯化铁饱和溶液（2分）并继续煮沸至液体呈红褐色（2　分）  ，丁达尔效应 （2分） 。

26. （16分）

(1) ①计算    ②称量    ③溶解转移     ④洗涤转移 
 ⑤定容摇匀（每空1分）

(2) ①500mL 、 ②烧杯 、③药匙、  ④玻璃棒、
⑤ 胶头滴管  （每空1分）

(3) ①偏高 （1分）。 因恢复到室温时，溶液的体积将小于500mL 
（2分）

②降低（1分）。 因为溶液体积大于500mL（2分）

五、（本题包括2小题，共21分）

27.（12分）

（1）6.72L;（2）0.2mol（3）1.0mol/L（每问4分）
28.（9分）

③②①      （4 分）

②①③      （5分）
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